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平成21年第３回座間味村議会臨時会会議録 

招 集 年 月 日 平 成 2 1 年 1 0 月 2 6 日 

招 集 場 所 座 間 味 村 議 会 議 場 

開 閉 会 等 

日 時 宣 告 

開 会 平成21年10月26日 午前９時00分 議長宣言 

閉 会 平成21年10月26日 午前９時20分 議長宣言 

出 席 議 員 

 

（応   招） 

議 席 

番 号 
氏 名 

議 席 

番 号 
氏 名 

１ 番 欠     席 ６ 番 宮 里 祐 司 

２ 番 中 村 秀 克 ７ 番 欠     員 

３ 番 金 城 善 昇 ８ 番 金 城 勝 英 

５ 番 金 城 英 雄 ９ 番 宮 平 秀 保 

欠 席 議 員 

 

（不 応 招） 

議 席 

番 号 
氏 名 

議 席 

番 号 
氏 名 

１ 番 宮 里 順 之   

    

会 議 録 署 名 議 員 ２ 番 中 村 秀 克 ３ 番 金 城 善 昇 

職務のため議場に出 

席した者 
事 務 局 長 宮 城   武 臨 時 書 記  

地方自治法第121条 

により説明のため議 

場に出席した者の職 

及び氏名 

村 長 宮 里   哲 教 育 課 長 宮 村 英 美 

教 育 長  仲 地   勇   

政策調整監兼 

総務・企画課長 
垣 花   健   

住 民 課 長 宮 平 真由美   

産業振興課長 宮 城   武   

会 計 課 長 宮 平   優   
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平成21年第３回座間味村議会臨時会議事日程（第１号） 

（平成21年10月26日午前９時開会） 

日 程 議 案 番 号 件 名 

１ 

２ 

３ 

 

 

議 案 第 4 1 号 

会議録署名議員の指名 

会期の決定 

個別外部監査契約の締結について 
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○ 議長（宮平秀保） 

 ただいまから平成２１年第３回座間味村議会臨時会を開会します。 

開 会（午前９時００分） 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元にお配りしたとおりです。 

 日程第１．会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、２番 中村秀克議員及び３番 金城善

昇議員を指名します。 

 日程第２．会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。本臨時会は、本日１日限りとしたいと思います。これに異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって本会期は、本日１日限りと決定しました。 

 日程第３．議案第４１号 個別外部監査契約の締結についてを議題とします。 

 本案についての提案理由の説明を求めます。 

 宮里 哲村長。 

○ 村長（宮里 哲） 

議案第４１号 

 

個別外部監査契約の締結について 

 

 地方公共団体の財故の健全化に関する法律第２６条第１項の規定に基づく長要求監査について、次のとお

り個別外部監査を締結する。 

 

一 契約の目的     当該契約に基づく監査及び監査の結果に関する報告 

二 契約の期間     平成２１年１０月２７日～平成２２年１月１５日 

三 契約の金額     金５，０００，０００円を上限とする額 

四 費用の支払い方法  監査の結果に関する報告提出後一括払い 

五 契約の相手方    住 所  東京都千代田区内幸町二丁目２番３号 

            会社名  新日本有限責任監査法人 理事長 加藤義孝 

            候補者  増田 正志（新日本有限責任監査法人沖縄事務所） 

            資 格  公認会計士 

 

  平成２１年１０月２６日提出 

座間味村長 宮 里   哲 

 

提案理由 

 地方公共団体の財政の健全化に関する法律第２６条第１項の規定に基づく長要求監査に係る個別外部監査

契約を締結する場合においては、地方自治法第２５２条の４１第４項の規定により準用する同法第２５２条

の３９第６項の規定により、あらかじめ議会の議決を得る必要がある。これがこの案件を提出する理由であ

る。 
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○ 議長（宮平秀保） 

 これで、提案理由の説明を終わります。 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮平秀保） 

 再開いたします。 

 これから質疑を行います。 

 ８番 金城勝英議員。 

○ ８番（金城勝英議員） 

 この契約につきましてですけれども、何名ぐらいでやるのかですね、その５００万円の中というのはそこ

に泊まる宿泊とか、いろいろ旅費一切全部入ってのこれだけのか、ちょっとお聞きしたいと思います。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 お答えいたします。今回の外部監査は最大４名までで行う予定となっておりまして、この契約の金額の中

にもちろん宿泊だったりという旅費等も含まれております。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ８番 金城勝英議員。 

○ ８番（金城勝英議員） 

 よくわかりました。これで終わります。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ５番 金城英雄議員。 

○ ５番（金城英雄議員） 

 ここに指名に上がってきている方々は承認は取っていますか。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 今回、外部監査の応募という形で何カ所かの公認会計士事務所に照会をしまして、今回の契約の相手方と

はもちろん了承済みであります。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ５番 金城英雄議員。 

○ ５番（金城英雄議員） 

 ここに２人の指名が上がっているわけですが、先ほどの金城議員の質疑に対して４名ぐらいと答弁なさい

ましたが、あとの２人は沖縄からも起用するような計画なんですか。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 お答えいたします。この中には代表と代表の沖縄の公認会計士の名前が書いてありますけれども、この会
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社はこの会社だけで公認会計士が１，８００人ほどいる大きな事務所ですので、全然問題はないかと思いま

す。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ５番 金城英雄議員。 

○ ５番（金城英雄議員） 

 全部、本土からということになりますと、費用もたくさんかかると思いますので、できれば素晴らしい人

材がいたら沖縄からも起用してもらったほうがいいのではないかと思います。これをもって私の質疑を終わ

ります。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ３番 金城善昇議員。 

○ ３番（金城善昇議員） 

 今、同僚議員からもありましたけれども、４名でやると多分こちらに書いてありますように沖縄事務所と

いうふうにしてありますので、多分沖縄に今住んでいらっしゃる方が来るだろうと私は費用の関係からそう

いうのは考えられますけれども、この期間としましては１月１５日までということで、期間が非常に短いわ

けですけれども、都合何回ぐらいの予定で考えておりますか。この辺ちょっとお願いします。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 お答えいたします。現在の監査の計画書では合計３０日のこの期間の間に行う予定となっております。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ３番 金城善昇議員。 

○ ３番（金城善昇議員） 

 ４名同時に入って３０日ということですかね。この間の議会でかなり前からのものをやるということなの

で、一人ずつ入って３０日となると絶対に無理な話なので、何名ずつ入ってその３０日間なのか、そのこと

をちょっと教えてください。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 お答えいたします。先ほど最大４名というふうに申し上げたんですが、この中には１人で行う日もあれば

２人の監査で行う場合もありますし、また集中して資料の分析とか、村からのヒアリングを行うといったと

きには４名の監査委員が役場に来るなり、もしくはこちらから出向くなりしてという方法で監査をすること

となっております。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ３番 金城善昇議員。 

○ ３番（金城善昇議員） 

 こちらから赴くという場合もありますということ。ということはこちらの１０年間の資料を向こうに持っ

ていって監査するのか、それとも彼らがこちらに来て今までのものをどの書類を出しなさい、どの書類を出

しなさいというふうにして監査をするのか。監査の方法というのはいろいろありますけれども、どれを今予

定しているのか。 

○ 議長（宮平秀保） 
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 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 方法としては両方考えられますけれども、膨大な資料が必要になります。当初はこちらのほうに来ていた

だいて、こちらの１０年分の資料を見ていただいたりそういうことで質疑を受けるんですが、その後、必要

な資料は持ち帰っていただいて、向こうのほうで仕事をして、監査をしていただきます。その中で疑問が

あったりというときには、やはり向こうの都合がつかないといった場合には監査をスムーズにするために、

こちらから出向いて、また説明をしたりということをしたいというふうに考えています。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ３番 金城善昇議員。 

○ ３番（金城善昇議員） 

 那覇のほうに持っていく場合もあるという、今お答えですけれども、何月でしたかねこの議会では座間味

村は結構資料がどこいっているかわからないということが多々ありましたよね。例えば、宮里祐司議員が３

月でしたかね、去年の１２月でしたかね、定例会で農道の関係の道はどうなっていますかと言ったら、書類

がどうなっているかわからないと、そういうものがありましたけれども、この監査に当たる１０年間の資料

というのはすべて揃えてあるんですか。それとも前のまま引き継ぎもきれいにされていないまま、まだてん

やわんやしているんですか。もし、揃っていないと向こうからいくら資料請求をされても説明ができません

ので、この費用も５００万円どころか、５，０００万円かかっても監査できないんじゃないですかね。その

辺、資料の整理状況、どのぐらいちゃんとしているのか、ちょっと説明してください。 

○ 議長（宮平秀保） 

 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮平秀保） 

 再開いたします。 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 この契約予定の公認会計士事務所とは事前の準備ということで調整させていただいておりますけれども、

決算書であったり、財政状況の資料だったり、過去１０年間の予算書であったりというのを準備してもらえ

ませんかという話をいただいておりまして、その資料を集めているところです。多分、ちゃんと保管はされ

ていると思います。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ３番 金城善昇議員。 

○ ３番（金城善昇議員） 

 予算書、決算書、向こうが言っているものを揃えればいいだけではなくて、書類は私どもは前から、かな

りずっと言っているんですけれども、庁内で引き継ぎもきれいにやって、いつでも質問されたらこの資料は

ここにありますと、すぐ引き出せるような整理を早目にやって、その監査だけのためではなくていつでもで

きるように早目に資料整理をやってください。そうでないと何回監査入れても同じことになりますので、今

回の監査に関して、とにかく早目に、そして向こうに資料を持ち出すときには非常に厳重なチェックを入れ

ながら紛失しないように資料の持ち出しというのは、紛失が伴う場合がありますのでこれは絶対にないよう

に社会保険庁ではないけれども、コンピューターと手書きと違いますよというのと同じぐらいに資料管理不
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足になったら困りますので、資料は持ち出す際にはどこにでもそうですけれども、絶対に紛失しないように

これだけはお願いして、私の質疑を終わります。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ２番 中村秀克議員。 

○ ２番（中村秀克議員） 

 一応確認のための質疑です。契約の相手方ですが、これはいわゆる複数の候補者があってその中から選ん

だのか、もしそうであればどういう根拠で、この法人になったのかお伺いいたします。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 今回の外部監査の相手方については、３事務所の公認会計士のいる事務所に通常の入札と違いまして提案

型ということで５００万円以下でどれだけの監査をしてもらえるかというふうにありますけれども、応募書

というのを出してもらいまして、内容を検討して決定しました。特に今回のこの新日本有限責任監査法人と

いうのは非常に監査の実績が、ほかの事業所と比べて飛び抜けていました。その点を考えまして今回、全国

でも初めての監査というケースでなるべくやはり沖縄の公認会計士の個人事務所ということも考えはしたん

ですけれども、果たしてこの期間にちゃんとした監査ができるんだろうかということもありましたので、今

回はある程度、実績の大きなところに決めさせたという経緯があります。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ２番 中村秀克議員。 

○ ２番（中村秀克議員） 

 わかりました。契約金額の５００万円というのは、こちら村のほうからいわゆる５００万円を上限とした

うちでの、いわゆるこっちから提案しての３社で内容を決めたということですよね。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 はい、御質疑のとおりそのような形の提案型ということでさせていただきました。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ２番 中村秀克議員。 

○ ２番（中村秀克議員） 

 わかりました。支払い方法が結果に関する報告後一括ということは５００万円を超えることなくて５００

万円以内で抑えて、いわゆる結果ちょっとおつりがくるような金額ということになるわけですね。 

○ 議長（宮平秀保） 

 垣花 健政策調整監兼総務・企画課長。 

○ 政策調整監兼総務・企画課長（垣花 健） 

 そのように理解しております。 

○ 議長（宮平秀保） 

 ２番 中村秀克議員。 

○ ２番（中村秀克議員） 

 わかりました。以上です。 

○ 議長（宮平秀保） 
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 暫時休憩いたします。 

休 憩 

再 開 

○ 議長（宮平秀保） 

 再開いたします。 

 質疑ありませんか。 

（「質疑なし」と言う者あり） 

 これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 次に、原案に賛成者の発言を許します。 

（「討論なし」と言う者あり） 

 これで討論を終わります。 

 これから議案第４１号 個別外部監査契約の締結についてを採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う者あり） 

 異議なしと認めます。したがって議案第４１号 個別外部監査契約の締結については、原案のとおり可決

されました。 

 これで本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 これをもって、平成２１年第３回座間味村議会臨時会を閉会します。 

閉 会（午前９時２０分） 

 

   地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

議  長  宮 平 秀 保 

 

署名議員  中 村 秀 克 

 

署名議員  金 城 善 昇 

 

 

 

 

 

 


